

» Экология Таманского полуострова

Дельта реки Кубань под защитой

Лиманно-плавневому комплексу присвоен статус особо охраняемой природной территории регионального значения.

Природная территория «Дельта реки Кубань» расположена в границах Темрюкского и Славянского районов Краснодарского края, между реками Кубанью и Протокой.

Площадь особо охраняемой территории составляет 52,9 тысячи гектаров.

На севере граничит с государственным природным заказником федерального значения «Приазовский», расположенным в Славянском районе. Заказник выполняет функции сохранения лиманно-плавневых комплексов Приазовья и восстановления объектов животного мира.

Целью создания особо охраняемой природной территории является сохранение лиманно-плавневых комплексов Куликовско-Курчанской и Жестерской системы лиманов, поддерживающих биологическое разнообразие значимых для воспроизводства редких и хозяйственно ценных объектов животного и растительного мира, характерных для данных природных комплексов.

Жестерская система объединяет 16 лиманов, расположенных между Жестерской грядой и Азовским морем, а именно: Восточный, Песчаный, Хуторской, Лозовой, Коноваловский, Большой Кушеватый, Большой Баштовой, Гнилой, Курчанский, Куликовский, Гадючий, Долгий,



■ Лиман Большой Червонный. Фото Марии Вяльшиной, «Тамань».

Малый Трущаный, Большой Трущаный, Крулый, Червонный.

Территория «Дельта реки Кубань» представляет особую ценность и является частью водно-болотных угодий группы лиманов между реками Кубанью и Протокой, имеющих международное значение, главным образом, в качестве местообитаний водоплавающих птиц: кудрявого пеликана *Pelecanus crispus*, кваквы *Nycticorax nycticorax*, жёлтой цапли *Ardeola ralloides*, малой белой цапли *Egretta garzetta*, лебедя-шипуна *Cygnus olor* и других.

Из редких видов здесь гнездятся каравайка, колпица, ходулочник, малая крачка, сизоворонка; на пролёте встречаются малый баклан, жёлтая цапля, колпица, орлан-белохвост.

Отмечены крупные про-

” Постановлением Губернатора Краснодарского края от 10.08.2023 года №557 на территории Краснодарского края учреждена новая особо охраняемая природная территория регионального значения – лиманно-плавневый комплекс «Дельта реки Кубань».

лётные скопления большого баклана, большой белой цапли, серого гуся, лебедя-кликун, чирка-свистунка, черноголовой чайки, морского голубка (встречается и в летнее время), озёрной чайки.

Системы лиманов являются объектами рыбохозяйственного значения. Именно здесь, в мелководных водоёмах, воспроизводится большая часть судака и тарани, вылавливаемых в дальнейшем в Азовском море.

Территория дельты реки Кубань вследствие сочетания комплекса природных факторов является уникальным местом: не только в масштабах Краснодарского края, но и в мировом масштабе.

Сохранение природной среды – дело рук каждого из нас!

Людмила КАЛАЙДИНА,
начальник отдела благоустройства и экологического просвещения управления ООПТ КК.

Наш земляк возглавил организацию «Герои Отечества»



■ Фото vkpress.ru

В Краснодаре прошло торжественное мероприятие, посвящённое 25-летию создания Краснодарской краевой общественной организации «Герои Отечества», сообщает ИА «ВК Пресс». В нём приняли участие председатели и активисты филиалов организации, представители администраций, руководители ветеранских и общественных организаций городов и районов края, учащаяся молодёжь.

С докладом выступил председатель ККО «Герои Отечества» Николай Горовой. За четверть века организация собрала под своим крылом сотни известных кубанцев, награждённых высшими государственными и краевыми наградами. Это Герои Советского Союза, Российской Федерации, Социалистического Труда, кавалеры орденов Славы и Трудовой Славы трёх степеней, Ленина, «За заслуги перед Отечеством», лауреаты Государственных премий, чемпионы Олимпийских игр и Герои труда Кубани. Среди них Герои Советского Союза Григорий Хаустов и Виктор Маркелов, такие известные в крае руководители хозяйств, как Юрий Хараман, Николай Тимошенко, академик Людмила Беспалова, главный врач краевой клинической больницы № 1 Владимир Порханов, олимпийская чемпионка Людмила Брагина.

В заключение мероприятия состоялась выборы руководителя организации. Председателем Краснодарской краевой общественной организации «Герои Отечества» избран наш земляк Виктор Крохмаль.

» Агропром

В Темрюкском районе началась посевная

Елена Игнатенко

Сеют озимые культуры: рожь, пшеницу, ячмень, рапс, зимующий горох.

Основные сельхозпроизводители в районе крестьянско-фермерские хозяйства Долженков, Максименко, Бакиров, АО «Правобережный», ГУП «Кубанский продукт», АФ «Агро-Мирсидикс».

– Сегодня хозяйства района полностью перешли на импортозамещение. Используют только семена краснодарской селекции. Это районированные сорта пшеницы «Безостая-100», «Юка», «Таня», «Васса», «Гром», «Граф» и новые сорта «Агрофак-100», «Еланчик», «Тимофеевка-150», «Юбилейная-100», «Фёдор». Сегодня после продолжительной засухи прошёл первый дождь, надеемся на хорошие всходы, – рассказал главный агроном управления сельского хозяйства Виктор Харламенко. – Сегодня все сельхозпроизводители на период посевной кампании полностью обеспечены минеральными удобрениями, средствами защиты от вредителей и болезней. Таманские хозяйства ушли от заграничной сельхозтехники. На поля выходит техника российского производства – зерноуборочные комбайны и прицепная техника для обработки почвы «Россельмаш». Трактора марки МТЗ – это белорусская техника.

В период посевной кампании в Темрюкском районе планируют засеять 14800 гектаров озимых культур, из них 11270 гектаров озимой пшеницы, 3500 гектаров ячменя. Уже засеяли 350 гектаров озимого ячменя и пшеницы. Посевная завершится в декабре. Продолжается уборка подсолнечника. Его валовый сбор 14109 тонн, урожайность по району 19 ц/га. Валовый сбор кукурузы составляет 6352 тонны, урожайность 48,2 ц/га. Валовый сбор риса – 13577 тонн, урожайность 79,4 ц/га, сообщают в управлении сельского хозяйства.

» Работа

Помогли определиться с профессией

Полина Коваленко

В Темрюке в рамках краевой акции «Планета ресурсов» прошла ежегодная ярмарка вакансий учебных и рабочих мест для школьников и ищущих работу граждан.

На ярмарке были представлены 19 высших и средних учебных заведений Краснодарского края и Республики Крым, 16 работодателей.

На ярмарке жители Темрюкского района, которые желают сменить сферу деятельности или ищут работу, задали интересующие вопросы специалистам и прошли собеседования. Всего было представлено



■ Фото Полины Коваленко, «Тамань».

648 актуальных вакансий, сообщает Центр занятости населения Темрюкского района.

Соискателям был предоставлен большой выбор – отправиться работать на крупные промышленные

предприятия или в малый и средний бизнес. 53 безработных и 20 неработающих граждан нашли здесь свои новые профессии.

Ученикам 9-11 классов и их родителям здесь рассказали, по каким специ-

альностям можно получить профессиональное образование после школы. 670 ребят из школ города и района узнали, каких специалистов ждут на предприятиях Краснодарского края. Сотрудники Центра занятости населения подготовили для школьников квест с загадками и кроссвордами, вопросами по трудовому законодательству и охране труда.

Представители учреждений высшего и среднего профессионального образования из Темрюка, Анапы, Керчи, Новороссийска, Славянска-на-Кубани и Краснодара познакомили выпускников с условиями приёма и программами обучения, провели для них викторины и мастер-классы.